

КРАСНЫЙ МАЯК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

издана
в 1918 году

* № 67 (10141) *

ВТОРНИК, 4 июня 1991 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

* ЦЕНА по подписке — 7 копеек,
в розницу — 10 копеек.

В ОБСТАНОВКЕ ДЕМОКРАТИИ

ДАЛЕКО не равнодушны жители нашего района к тому, кто возглавит Россию. На пост Президента претендуют шесть человек, среди которых есть видные политические деятели, страсти кипят основным вокруг Бориса Николаевича Ельцина и Николая Ивановича Рыжкова. Это видно из материалов, публикующихся на страницах газеты. Одни избиратели без всяких возражений ходят, другие — другого. Чем ближе день выборов, тем осталось немногим более недели, тем сильнее накаляются страсти. Следует отметить и другое. Избиратели, кто поддерживает Ельцина, ревностно относятся к публикации материалов Рыжкова, так же относятся к публикации материалов Ельцина сторонники Рыжкова.

Нынешние выборы Президента, как и выборы народных депутатов, характерны своей демократичностью. Демократии недавнего времени мало нам ведома, так как выборы были не из кого — в моменте, как правило, стояла одна фамилия.

И тем не менее, демократия это состояние общества, которому нужно учиться — учиться уважать чувство, мнение своего оппонента, противника, прожившихся взглядов по отношению к кандидату, являемому в обществе, просто в рабочей товарищеской среде. Само категорическое утверждение не может убедить своего оппонента по выборам, только кропотливое, аргументированное убеждение при доверенном уважении к своему собеседнику может изменить его мнение.

В нашем районе, как мы убеждены в редакции, есть твердые сторонники того или иного кандидата на пост Президента России. Люди объединяются в своих взглядах. И в этом нет ничего предосудительного. Важно другое — уметь защищать свое мнение без какого-либо насилия. А такое, как мы убедились на широкой практике предвыборных кампаний, бывает. Страдают даже не только избиратели.

Демократии нужно учиться, давая, что это такое, понимая, что это величайшее завоевание нашего общества. Ведь выборы Президента России — это отнюдь не последние выборы.

Школами демократии должны стать партийные организации, профсоюзные комитеты, земельные депутатские собрания, трудовые коллеги, либо которых самым серьезным образом должны воспитывать в людях чувство уважения к человеку с противоположным взглядом и не пускать его на другую сторону баррикады.

До дня выборов Президента осталось восемь дней. Избирательные комиссии обязаны сделать все, чтобы каждый избиратель пришел к ящикам для голосования с непоколебимым чувством достоинства гражданина Российской Федерации и уверенности в праве выбора.



Некоторые трудовые коллективы города по-прежнему оказывают посильную помощь совхозам и колхозам района в проведении сельскохозяйственных работ. Вот и нынешней весной на полях колхоза имени Любимова трудились шефы из ПМК ПСПЭО «Псковмели-

орация». Среди них был и тракторист Михаил Алексеевич Никандров. Как и все его товарищи, трудился он наравне с колхозными механизаторами и нормы выработки выполнял.

На СНИМКЕ: М. А. Никандров.

Фото Ю. Орлова.

Пленум райкома КП РСФСР

В пятницу, 31 мая, состоялся очередной пленум райкома КП РСФСР, который обсудил вопрос «О позиции районного комитета Компартии РСФСР в период выборов Президента РСФСР». С докладом по данному вопросу выступил первый секретарь райкома КП РСФСР Г. Н. Анисимов.

В прениях выступили начальник отделения завода АТС В. Ф. Бауков, ветеран партии и труда А. П. Медведев, председатель исполнкома Петровского сельского Совета О. А. Иванов, председатель колхоза

«Россия» А. М. Степанов, председатель совета ветеранов войны и труда В. Н. Монтус, директор совхоза «Красный фронтовик» А. Д. Амирханян.

В работе пленума приняли участие и выступили народный депутат РСФСР, заместитель председателя облисполкома Е. В. Юганов, первый секретарь Резекненского райкома КП Латвии В. Яндуйин.

По обсужденному вопросу пленум принял постановление. Более подробный отчет сплениума будет опубликован в следующем номере газеты.

◆ Накануне «зеленой жатвы»

ПОСЛЕДНИЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ

Неустойчивая холодная погода, которая наблюдалась в течение всей весны, значительно удлинила сроки проведения весенне-полевых работ и отодвинула окончание сева как минимум на две недели. Однако земледельцы колхоза «Большевик» сумели успешно справиться со своими задачами и в числе первых в районе завершили весенний сев, проведя его в краткие, наиболее благоприятные сроки.

Весь яровой клин в этом году в колхозе составил 1431 гектар, что на 38 гектаров больше, чем было запланировано. Зерновые и зернобобовые культуры посевы на площади 879 гектаров, лен — на 230 гектарах, посажено картофеля 70 и корнеплодов 25 гектаров. Остальные площади заняты сибирскими и однолетними культурами.

Сразу по окончании сева механизаторы, не теряя времени, приступили ко второму циклу работ — уходу за посевами. Во всех производственных подразделениях колхоза организовано приступили к работам по борьбе с вредителями и сорняками. Борьба с

ними ведется путем опрыскивания гербицидами посевов зерновых культур и боронованием картофеля.

Первыми в хозяйстве приступили к боронованию картофеля картофелеводы первого производственного участка, который возглавляет Виктор Васильевич Комов. Здесь уже проробоновали картофель на 27 гектарах из посаженной площади в 50 гектаров. Ведется такая работа и во втором участке, возглавляемом Сергеем Александровичем Никитиным.

Пока ведем уход за посевами, незаметно подойдет время заготовки кормов. Кормозаготовительная стадия, пожалуй, одна из важнейших

Таковы надои молока

СВЕДЕНИЯ

• среднесуточных надоих молока в колхозах и совхозах района на 3 июня 1991 года.

В первой графе — надой на одну корову, во второй — к уровню прошлого года (в килограммах).

им. Мичурина	12,1	+1,6
«Кр. фронтовик»	12,0	+0,2
«Кр. Заречье»	10,6	-0,8
«Вперед»	10,3	-0,5
«Кр. Октябрь»	10,3	-0,8
«Опочецкий»	9,9	-0,1
«Авангард»	9,7	-0,5
«XXI партсъезд»	9,4	-1,7
«Урожай»	9,0	+0,9
«Глубоковский»	8,8	+1,3
«Россия»	8,3	+1,0
«Салют»	8,3	-2,9
«Организатор»	8,0	+0,5
«Большевик»	8,0	-0,6
«Духновский»	7,9	-3,2
им. Любимова	7,6	-
«Заветы Ленина»	7,1	+0,1
По району	9,1	-0,1

димо предпринять по увеличению продуктивности дойного стада? Об этом, кстати, неоднократно говорилось и на прошлых совещаниях руководителей хозяйств. В первую очередь нужно до максимума продлить пастьбу животных, там где это возможно, организовать их ночную подкормку. Положительные результаты дает трехразовая дойка коров. Однако на это не всегда охотно идут колхозы. Задача специалистов — заинтересовать их материально.

На последнем совещании с руководителями хозяйств поднимался вопрос об ответственности за работу животноводства не только главных специалистов, но и бригадиров, начальников участков, которые обязаны строго следить за соблюдением трудовой дисциплины, как выполняется распорядок пастьбы общественно скота.

Как видно из сведений, далеко не все колхозы и совхозы нашего района работают с минусом. По-прежнему высока продуктивность дойного стада в колхозах имени Мичурина, «Россия». Есть положительные сдвиги в колхозе «Урожай».

Важным резервом выполнения государственного заказа по реализации этой ценной продукции государство является закуп ее от населения. Однако отчетный день не назовешь благоприятным, так как на молокоприемные пункты не поступило более четырех тонн продукции. Особенно большой минус на отчетную дату в совхозах «Духновский», «Салют», в колхозах «XXI партсъезд», «Красный Октябрь», «Красное Заречье».

Как результат — государство недодано на отчетную дату без малого две тонны молока, а общая цифра отставания

к этому периоду прошлого года уже перевалила за тысячу тонн.

Встает вопрос, что необходимо

мкту трав, однако заметного их роста не наблюдается. Да и как им расти, когда стоят такие холода. И если погода не улучшится, то будет сложно обеспечить скот кормами, особенно сеном.

Что касается организационных сторон кормопроизводства, то здесь, видимо, проблема избежим. В самые близлежащие дни проведем заседание правительства всей кормозаготовительной техники. В Крайневе, например, уже почти вся техника готова к выезду в поле. Однако хуже с готовностью ее обстоит дело в Креневе и на центральной усадьбе колхоза в Макушине. Здесь кормозаготовительная техника из-за отсутствия запасных частей еще не полностью подготовлена к работам, и неизвестно, будет ли возможность ее подготовить. Отсутствие необходимых запасных частей является, пожалуй, основным тормозом, который может сдержать на некоторое время начало кормозаготовительных работ.

Второй фактор, сдерживающий начало работ, — отсутствие на сенокосных угодьях травостоя. Хотя сейчас мы и приведем вторичную подкор-

ку, в будущем это неизбежно. Поэтому, чтобы избежать необходимости вновь приводить в действие кормозаготовительные установки, необходимо

В. ВАСИЛЬЕВА,

председатель

колхоза «Большевик».

ЗА ЕДИНСТВО, ПРОТИВ КОНФОРТАЦИИ

Мы уже имеем опыт выборов. Предпочтение отдавали тем, кто больше критиковал. И, к сожалению, многие наши избранники занялись не работой по решению проблем страны, а хотя и важными, но второстепенными вопросами, к примеру, определения статуса депутата.

Личные амбиции руководителей породили конфронтацию и даже войну законов между центром и республиками. Это привело к еще большему ухудшению как экономической, так и политической жизни страны.

Поэтому надо очень взвешенно подойти к выборам Президента нашей республики. Я буду голосовать за Н. И. Рыжкова и кандидата вице-

президенты Б. В. Громова. Эта пара хорошо дополняет друг друга.

Николай Иванович имеет богатый опыт руководства и страной, и промышленностью. Громов же, пользуясь большим авторитетом, в делах проявляет напористость и смелость, что будет способствовать в налаживании работы по преодолению тяжелого положения в республике и в сохранении единства и могущества всей страны.

Ежегодно Центральному разведывательному управлению США выделяется 30 миллиардов долларов, большая половина расходуется на работу против нас как методами агентурной разведки, так и в обла-

сти тайных операций. Недавно президент США Буш назначил директором ЦРУ в прошлом профессионального разведчика Р. Гейтса, который всегда выступал за сохранение на высоком уровне разведывательной деятельности против СССР. США не нужен могучий Советский Союз, ни социалистический, ни капиталистический, им легче превратить нашу страну, когда она распадется, в зависимый сырьевой придаток Штатов.

Если мы не хотим этого, то нам надо выбрать Президента Рыжкова. Вспомните, как Николай Иванович выступал, чтобы не увлекаться заемами, так как это ведет к положению постоянных должников. В кон-

це прошлого лета он настаивал на объявлении чрезвычайного положения на уборке урожая, но «демократы», обвинив его в сталинизме, сорвали уборку. О его продуманном, взвешенном подходе говорят и тот факт, что он был единственным, голосовавшим против антиалкогольной кампании теми методами и средствами, как она проводилась.

Чтобы страна была единой, чтобы не было конфронтации и войны законов, чтобы не вылилось все это в гражданскую войну, я буду голосовать за Н. И. Рыжкова и Б. В. Громова.

А. МЕДВЕДЕВ,
ветеран войны и труда.

КУДА ПОВЕДЕТ ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ?

Близится день 12 июня, когда каждый совершенолетний гражданин России должен дать себе ответ на вопрос: какой он хочет видеть Россию? Ответ на этот вопрос даст конкретный выбор кандидата на пост Президента России. И дело вовсе не в том, какая личность станет Президентом, а в том, что стоит за ней и куда поведет этот человек республику. Если брать за основу философию первичности материи, а вторичности сознания, то в основе государства лежит главенство экономики. И, на мой взгляд, это должно определять отношение каждого из нас к выбору личности Президента.

Мне хотелось бы на примере экономики нашего предприятия показать сущность политики, проводимой в настоящее время по отношению к производству. С 1 января текущего года торфопредприятие «Опачецкое» находится на аренде, то есть действует на основании договора и утвержденного Устава. Все производственные подразделения работают по конечному результату, то есть получают по расчетным ценам за конкретно выпущен-

ную продукцию, за минусом фактических затрат. Казалось бы, все предельно просто — каждый становится хозяином предприятия, старается снизить затраты и, естественно, получает больше в виде дополнительной зарплаты. Но не тут-то было. Постановлением Совмина СССР установлено соотношение между базовым фондом потребления и ростом производства по отношению с прошлым годом. А как быть предприятию, если в мае прошлого года мы добыли 25 тысяч тонн торфа, а нынче из-за непогоды ни одной? А это снижение темпа роста производства только за один месяц на 130 тысяч рублей. И за это придется платить налог на фонд потребления.

Спрашивается, до каких пор предприятиям будут доводиться госзаказы, до каких пор им будут указывать, что выпускать и сколько, что платить работающим? Ох как любят руководители всех рангов, премило улыбаясь, бороться за социальную справедливость. А где она, эта социальная справедливость? Почему из прибыли, остающейся в распоряжении предприятия, мы в

первом квартале 1991 года на содержание детского садика израсходовали 7,8 тысячи рублей, на содержание ЖКХ 31,8 тысячи руб., хотя все это является прерогативой муниципальных органов, то есть государства? И если дальше будет продолжаться политика «бодирановки» и запретов, то область многое потеряет от недополучения от нас топлива.

На мой взгляд, в ближайшее время благодаря действиям российского руководства должны произойти изменения в экономике в лучшую сторону. Это и поощрение развития предпринимательства, и приватизация собственности, и закон о земле. И гарантом выполнения принятых законов должна быть впервые избранная президентская власть. Думается, что лучшей кандидатуры на пост Президента России сегодня, чем Борис Николаевич Ельцин, нет. Напрасно его противники говорят, что Ельцин — это гражданская война. Наоборот. Взять январь 1991 года. Прибалтика. Только вмешательство Бориса Николаевича предотвратило кровавую бойню. Он выступает за создание Союза суверенных

республик. Многие обвиняют Ельцина в том, что он ведет Россию к капитализму. Но необходимо помнить, что в любой европейской стране социализма больше, чем у нас. Мы уже официально признали, что социализма у нас нет, а есть унитарное государство, где существует бесхозная собственность на средства производства и плановое ведение хозяйства с дальнейшим применением двух арифметических знаков — вычитания и деления. Ельцин — это развитие предпринимательства, а значит, увеличение количества товаров, это движение России вперед, это не в словах, а на деле внедрение различных форм собственности. И не надо напрасно пугать народ тем, что частная собственность — это эксплуатация. Народ сам разберется, на кого ему работать — на государство или на частника. Поэтому язываю всех избирателей нашего района посмотреть на нашу реальную жизнь трезво и отдать свои голоса за кандидата на пост Президента России Бориса Николаевича Ельцина.

В. КОРОБОВ,
директор торфопредприятия.

КТО ЗА ДЕРЕВНЮ

НЫНЕШНЯЯ кампания по выборам Президента России вызвала огромный интерес у жителей всего района, в том числе и колхоза «Урожай». Страсти в основном разгорелись вокруг двух кандидатов — Н. И. Рыжкова и Б. Н. Ельцина. И не случайно.

Эти претенденты на пост Президента очень хорошо известны каждому, даже пенсионерам преклонного возраста. Ведь оба — известные политические и государственные деятели.

Жителей деревни, которая сейчас переживает кризис в своем развитии, конечно же, больше всех беспокоит вопрос — кто по-настоящему из претендентов позаботится о селе, в целом о сельскохозяйственном производстве.

На эту тему, а именно, ко-

му отдать предпочтение на выборах,шел разговор у нас, на партийном собрании колхоза «Урожай». Коммунисты серьезно говорили о том, кто же — Рыжков или Ельцин — более заинтересован относится к нуждам и проблемам землемельцев, животноводов.

Ведь первые шаги переустройства села начал бывший Председатель Совмина СССР Н. И. Рыжков. Это он серьезно отнесся к вопросу раздачи земли крестьянам. Неоднократно выступая по телевизору, давая актуальные интервью, говорил о несправедливом положении крестьянина, о выравнивании цен на промышленную и сельскохозяйственную продукцию.

А сейчас до чего дошли. В колхозе строили ряд объектов. В июне должен вступить в эк-

сплуатацию медпункт. Ведь он обойдется в кругленькую сумму. Один квадратный метр костроплиты стоит 7 руб. 30 коп. Один кубометр вагонки стоит 308 рублей. Таких цен не было в самые сложные в экономическом отношении времена. Лист шифера перевалил за пять рублей. А ведь следует учесть, что все объекты соцкультбыта в городе строятся за счет государства, а в деревне за счет крестьянина.

В основном все коммунисты решили голосовать за Н. И. Рыжкова, который сделал первые шаги в направлении деревни и за нее замолвил на Съездах депутатов серьезное слово. Деревня нуждается в поддержке, а не в решениях и бесконечных спорах, которые ничего не дают и только разочаровывают крестьян.

Конечно, были сторонники и Ельцина. Ведь Борис Николаевич тоже искушенный политик, ему не занимать опыта и в хозяйственной деятельности. Но что-то за время его пребывания у власти не было конкретных шагов по переустройству жизни деревни. Повышение цен на сельхозпродукцию ничего не дало, так как тут же были повышены цены на технику, услуги, удобрения и т. д., что свело на нет, казалось бы, неплохое мероприятие.

Однако разговоры разговорами, решения решениями, а избиратели сами скажут свое веское слово на следующей неделе, 12 июня.

В. ВАСИЛЬЕВ,
секретарь
парторганизации
колхоза «Урожай».

Юные шахматисты

24, 25 и 26 мая юные опочечские шахматисты принимали гостей из Острова и города Велика Смоленской области.

В пятницу, 24 мая, опочече играли с командой Острова. У шахматных досок заняли места ребята 1978 года рождения и моложе. Итоги встречи с соседями — 10:0 в нашу

пользу. Опочече выиграли все партии.

Гораздо драматичнее складывалась встреча юных шахматистов Опочки с командой Велика. В этом небольшом городе Смоленской области очень хорошо поставлена работа с юными шахматистами. В команде Велика было три девочки. Возраст участников — начиная с 1975 года рождения

и моложе.

И первый, и второй день встречи с шахматистами Велика принесли одинаковые ничейные результаты — 5:5.

Следует заметить, что у гостей из Велика очень хорошо играли девочки. Они набрали пять очков из шести возможных. На первой доске с малчиком из Опочки играла десятилетняя велижская первораз-

принимают гостей

рядница. Партия эта закончилась вничью, что является для нашего юного шахматиста немалым достижением.

Сейчас наши ребята готовятся к ответному визиту в Велик. Там 4—6 июля будет проходить Всесоюзный детский шахматный фестиваль.

А. ЖАБОТИНСКИЙ,
тренер ДЮСШ.

Комиссия решила

30 мая 1991 года состоялось заседание районной избирательной комиссии.

На основании постановления окружной избирательной комиссии Псковского избирательного округа № 53 о которых в вопросах организации голосования при проведении выборов Президента РСФСР 12 июня 1991 года. Районная избирательная комиссия постановляет:

для предотвращения недействительного голосования, дан по заявлениям на неких избирательных участках по выборам Президента РСФСР определить на территории соответствующих избирательных участков, имеющих два избирательных участка, правило, только один избирательный участок для голосования отдельных граждан, внесенных в основной список избирателей и имеющий открепительных удостоверений.

Организовать голосование следующих избирательных участков:

— по городу Опочке — избирательный участок № 1 (место голосования в здании клуба УПП ВОЛ).

— на территории Бологоского сельсовета — избирательный участок № 407 (место голосования в исполнительском совете Болотовского сельского Совета).

— на территории Варыгинского сельсовета — избирательный участок № 409 (место голосования в помещении полкома Варыгинского сельского Совета).

— на территории Глубокского сельсовета — избирательный участок № 410 (место голосования в помещении администрации совхоза «Глубоковский»).

— на территории Духновского сельсовета — избирательный участок № 412 (место голосования в помещении администрации Духновского сельского Дома культуры).

— на территории Звонского сельсовета — избирательный участок № 415 (место голосования в помещении исполнительного комитета Звонского сельского Совета).

— на территории Краснооктябрьского сельсовета — избирательный участок № 420 (место голосования в помещении администрации Краснооктябрьского Дома культуры),

— на территории Ладыгинского сельсовета — избирательный участок № 419 (место голосования в помещении полкома Ладыгинского Совета),

— на территории Лобового сельсовета — избирательный участок № 420 (место голосования в помещении исполнительного комитета Лобовского сельского Совета),

— на территории Любимовского сельсовета — избирательный участок № 421 (место голосования в помещении полкома Любимовского сельского Совета),

— на территории Матюшинского сельсовета — избирательный участок № 423 (место голосования в помещении исполнительного комитета Матюшинского Совета),

— на территории Норского сельсовета — избирательный участок № 425 (место голосования в помещении администрации Норского сельского клуба),

— на территории Петровского сельсовета — избирательный участок № 427 (место голосования в помещении администрации Петровского сельского Совета),

— на территории Приокского сельсовета — избирательный участок № 429 (место голосования в помещении администрации культуры совхоза «Краснооктябрьский»).

Председатель районной избирательной комиссии
В. Ф. КОРНЕЕВ

СИЯ
ПА

Народные приметы

ИЮНЬ

Июнь — конец пролетья, начало лета. В народе его нередко называют — Светляя, Светозар или Розник, а на Руси именовали разноцветом из-за обилия ярких цветов в полях и лугах. А теперь его иногда называют «румянцем города». К этому времени деревья в лесу обильно покрываются листвой. Все меньше и меньше слышится голоса пернатых — они заняты кормлением появившихся птенцов. Июнь — месяц тишины. От цветущих лугов, полян и полей в воздухе разливается приятный аромат, появляются первые грибы и ягоды, в лесу цветут сосна и ель. Июньское тепло милее шубы. По народному календарю лето начинается с Еремея-распрыгальщика (13.06), а заканчивается 14.09, в день Семена-летопроводца.

Если на Елену-леносейку (03.06) ненастье — к ненастной осени.

Если на Луку-ветрянику (16.06) подует северо-западный ветер — к обилью дождей летом.

«Стратилат грозами богат» (21.06).

«На Кирилу (22.06) отдает земля солнышку всю свою силу». Наступает «самое время косить да сено сушить».

С Петра-поворота (25.06) Солнце поворачивает на зиму, а лето на жару — наступил солнцеворот, как говорят в народе.



◆ Сатирическим пером

И ПЛЮШНИНА ПЕРЕПЛЮНУЛИ

ГОВОРЯТ, что герой романа «Мертвые души» Чичиков был потрясен, когда увидел Плюшкина и его усадьбу. Повезло Павлу Ивановичу, что он не видел того, что творится в конюшне деревни Дяди колхоза «Авангард».

Сама конюшня на вид вроде бы и неплоха. Но внутри... Первое, что вы увидите, перешагнув ее порог, это... дохлый конь, вернее, то, что от него осталось: кожа да кости, да одна оторванная нога, лежа-

шая тут же. Возникает вопрос — когда же это несчастное животное завершило свой бренный путь?

— Да где-то под новый год, — ответит вам кто-нибудь из местных жителей. И добавит:

— Сначала уж сильный запах

от него стоял, а теперь ниче-

го... Вот уж действительно стран-
ный факт — полгода лежит посередине конюшни дохлый конь, и никому до этого нет дела. Даже тому, кто по дол-

жности обязан что-то предпринять — ветврачу колхоза «Авангард» П. М. Зеленкову. Что это? Халатность, разгильдяйство, или уже норма жизни и деятельности для некоторых? Именно та «норма», которая привела нашу страну к краю пропасти, поставила ее на грани катастрофы.

Е. АНДРЕЕВ,
санитарный врач
районной СЭС.
К. ЛЕБЕДЕВ,
главный врач СЭС.

ВСПЫЛИ в памяти суровые годы войны, когда прочитал я рассказ В. Русакова «И оккупантов можно обмануть», опубликованный в районной газете 9 мая этого года. Особенно вспомнил период, когда советская молодежь насыщенно отправляли на подневольный рабский труд в Германию. Грозило это и мне, только по счастливой случайности не оказалось я там и не испытывал тяжкого труда в неволе.

Было это в апреле 1942 года. В то время я проживал на оккупированной немцами территории, в деревне Борисово, затерянной среди лесов и болот Новосельчины. Вот тогда-то и было объявлено о наборе рабочей силы и отправке в Германию. Отбирали, как правило, молодых людей обоего пола, родившихся в 1922—25 годах. Был назначен к отправке я вместе с Анатолием Ивановым из деревни Тенюхи.

Когда нас везли в Опочку на комиссию, возле мятловских кладбищ встретили мы Ивана Васильева, который работал на мельнице в Ключках. Он-то и посоветовал нам: «Поезжайте, мол, к моему дяде, он поможет вам избавиться от отправки в Германию». Мы так и сделали. Приехали к его

дяде, который жил там, где сейчас размещено подсобное хозяйство горторга. Он согласился нам помочь, а за услугу, конечно, мы не остались в долгу, расплатились, как положено. Отдали почти пуд сала, которое было прихвачено с собой на дорогу.

за такой поступок ожидал большого наказания, вплоть до расстрела.

Работая на бирже, отец по выходным дням приходил домой. Это было возможным потому, что прорабом там работал наш, русский человек.

С появлением в районе пер-

коровы и от жителей деревни Машуры. С вступлением в партизанский отряд Осипа Карташкова и Николая Черепенина по их инициативе были угнаны коровы и из Кренева. Кстати, они были двоюродными братьями, один из них проживал в Машурах, другой — в

из Мозулей. Когда пришел в деревню староста и привел с собой немцев, партизан как раз находился в его доме.

Немцы, окружив дом, стали кричать: «Рус, сдавайся». Никакой реакции. Тогда один из гитлеровцев зашел в дом. Увидев у партизана винтовку и гранату за поясом, немец так испугался, что его оттуда, как ветром сдуло. Иначе, как поджечь дом, ничего другого немцам не оставалось. Осуществив свое гнусное дело, фашисты стали выжидать, какие действия последуют со стороны смильчака. Тем временем народный мститель, как только увидел пламя, охватившее дом, выстрелил из окна убил офицера, выпрыгнул и побежал в сторону леса. Немцы по убегающему партизану открыли бешеный огонь. Партизан был ранен, но остался жив — вырвали подоспевшие товарищи.

За время войны мне пришлось видеть немало примеров героизма людей, которые, не щадя жизни, шли на подвиги во имя освобождения своей Родины, а также народов Европы от черной чумы фашизма, приближая День Победы.

А. НИКОЛАЕВ.

г. Опочка.

● Человек и его дело

НА СОВЕСТЬ

Из разговора с Анатолием Федоровичем Павловым, заведующим ремонтными мастерскими «Агропромсервиса», я узнал, что у них работает слесарем по ремонту топливной аппаратуры Евгений Дмитриевич Дмитриев. Стаж у него немалый — более тридцати лет. Отзывы о нем со стороны непосредственного начальника были весьма положительными. И я решил встретиться и побеседовать с ветераном.

ЕВГЕНИЯ Дмитриевича застал на рабочем месте возле стендов разборки и сборки аппаратуры. Занят он был своим привычным делом: разборкой и заменой деталей в топливных насосах тракторов. Меля заинтересовало то, как Евгений Дмитриевич умел, без лишней суеты, ставил по своим местам нужные детали. Однако поразило и еще одно обстоятельство — то, как он следил за своим рабочим местом, в каком идеальном порядке содержал его. В цехе была полнейшая чистота и порядок.

Сразу же у входа по правую сторону на стеллажах аккуратными рядами были расположены отремонтированные топливные насосы и подготовленные к отправке в хозяйства. По другую сторону помещения были установлены механизмы обкаточного стендов, на которых Евгений Дмитриевич производит проверку и регулировку топливных насосов.

По всему чувствовалось, что здесь работает человек, который не переносит беспорядка, все делает на совесть, от души.

Беседуя с Евгением Дмитриевичем, мы коснулись и вопросов положения в стране.

— Обстановка у нас в стране сложилась взрывоопасная, — говорит Евгений Дмитриевич. — И чтобы как-то стабилизировать ее, надо работать, и работать засучив рукава, на полную мощь. Только таким путем можно выправить положение. Я даже не представляю, как это люди могут разглагольствовать и митинговать в тот момент, когда в стране на грани раз渲ла экономика, да и политический вопрос не в лучшем состоянии.

Не хвалясь, скажу о себе. Трудиться я люблю, и не кое-как, а с полной отдачей сил. Любовь к труду мне привили родители с раннего детства. Ведь они были потомственными крестьянами, а крестьяне,

как правило, народ трудолюбивый. И сейчас у меня осталась крестьянская хватка. Многое, конечно, дала и служба в армии, которая закалила меня и дисциплинировала.

Действительно, Евгений Дмитриевич работе отдает все-го себя. Любое дело ему по плечу. Ведь за столь продолжительный срок работы он приобрел необходимые знания, накопил немалый опыт и мастерство, хорошо освоил свою профессию. Недаром присутствующий при беседе товарищ по работе в его адрес сказал: «Мастер золотые руки, а главное, не чурается никакой работы, все делает на совесть, надежно».

Хотелось бы в моем собеседнике отметить еще одну положительную черту. Не только производственными делами славен Евгений Дмитриевич, он еще является хорошим отцом и отличным семьянином. Вместе с женой, Ниной Михайловной (кстати, она сейчас на пенсии), вырастил и воспитал двух дочерей. Старшая дочь, Татьяна, после окончания Ленинградской лесотехнической академии работает в Опочецком леспромхозе экономистом. Воспитывает вместе с мужем дочь Настеньку. Вторая дочь, Светлана, закончила Псковский педагогический институт и по направлению работает в одной из школ Пустошки преподавателем русского языка и литературы.

Евгений Дмитриевич имеет свой дом, машину «Москвич», мотоцикл марки К-750, держит кроликов. В общем, живет, как и многие горожане. Однако подумывает в дальнейшем значительно расширить свое подворье. Этого требует создавшаяся проблема с продовольствием. Но это будет, как только уйдет на пенсию, до которой работать еще целых два года. А пока приходится довольствоваться тем, что есть в продуктовых магазинах.

В. БЫЧКОВ.

◆ К 50-летию начала войны

Как я избавился от неволи

Однако этот человек оказался мошенником и подвел нас, как баранов под обух. Вместо того, чтобы спасти нас от угона в Германию, он, как мы поняли, всячески способствовал тому, чтобы мы были туда отправлены. Смекнув, что ситуация складывается не в на пользу пользу, мы с Анатолием, воспользовавшись случаем, с пункта отправки сбежали. Снова явились к нашему «спасителю» и забрали у него назад свой подарок.

За мой побег пострадал больше отца, чем я. Ему пришлось в течение двух месяцев отрабатывать в Опочке на бирже труда. Как говорится, обошлось все благополучно. Я

был партизанских отрядов немцы не на шутку обозлились. Появились карательные отряды, которые прочесывали леса, грабили мирное население, отбирали скотину, жгли постройки. Людей, которые у них вызывали подозрение за связь с партизанами, тут же арестовывали и на месте расстреливали. Не щадили никого.

К примеру, в мае 1943 года немцы отца взяли корову только за то, что им не поставили предназначенный количества молока.

Оставшихся коров, чтобы не достались немцам, конечно, с согласия населения в ночь на 24 мая 1943 года взяли партизаны. Позже ими были взяты

Юрчатах. Входили они тогда в спецгруппу Подгорного, которая размещалась в Овсянках Себежского района.

Мне запомнился один случай из партизанской жизни. Было это 14 октября 1943 года, как раз в Покров день. Партизаны тогда размещались в деревне Глушково, это в двух километрах от Борисова, а форпост был на Спасовой горе возле Мироеда.

Так вот, один из партизан пришел в Мироеды и начал собирать продовольствие для партизан. Тем временем местный староста Яков побежал в Бальтино и сообщил об этом немцам, тогда они еще не стояли здесь, а были проездом

В МИРЕ В интересного

Работаешь в суде — забудь о помаде!

Власти штата Кадуна (Нигерия) издали строжайшее распоряжение, адресованное сотрудникам судов всех инстанций. Им запрещается впредь появляться на работе в «просвечивающих» платьях, мини-юбках, шортах и другой «проповещающей» одежде. Им также запрещены «вызывающие» прически и « злоупотребления» парфюмерией. Полагают, что теперь суды начнут работать более продуктивно...

Нешуточное пари

Два норвежских моряка заключили пари с весьма высокими «ставками». Когда один из них, облеченный в специальный костюм, проплавал 50 часов в ледяной воде пролива Рамсей-фьорд, другому — проигравшему — пришлось — проехать на велосипеде от Рамсунда до Осло (около 1000 километров).

История лифтов

Прообразы пассажирских лифтов существовали в I веке до нашей эры в Древнем Риме. Так, в римском Колизее обнаружено углубление, в котором когда-то помещался лифт. Это была подъемная клеть, которая доставляла на арену из подземелья диких зверей и гладиаторов. А в I веке нашей эры римский архитектор Марк Витрувий установил в крепостях для подъема воинов и грузов оригинальную подъемную платформу. К VI веку относятся письменные упоминания о лифтах в Египте (подъемник Синайского монастыря). Первым изобретателем чисто пассажирского лифта считается парижский академик Вилаэр (1638—1715 гг.). По его чертежам во дворцах Парижа и Версаля были устроены «летучие кресла» для подъема людей.

Слишком много машин

Первые регулировщики уличного движения появились в Париже в 1899 году. Решение об этом было принято парламентом после того, как департамент полиции сообщил, что движение транспорта на улицах города стало слишком интенсивным. Тогда по Елисейским полям проезжали за день 20 автомобилей, 42 мотоцикла и 152 велосипеда.

Первый велосипед

Триста лет назад во Франции появился целинфер, далекий предок велосипеда. Название его происходит от латинских слов «целер» (быстрый) и «ферре» (нести). Средство передвижения состояло из двух деревянных колес одинакового диаметра, чьи центры были соединены между собой деревянным поперечником, который придавал облик какого-либо животного. Ехать можно было, отталкиваясь ногами от земли.

Живет в деревне художник



Белорусская ССР. В деревне Малая Кракотка Слонимского района Гродненской области живет самодеятельный художник и музыкант Ульян Иванович Грасевич. Молодости души этого человека, которому без малого 90 лет, можно только позавидовать.

Ульян Грасевич успешно овладевал знаниями — рисованием, игрой на музыкальных инструментах, пением в Вилейской гимназии, из которой был исключен за революционную деятельность. За четыре года

тюрьмы под Варшавой испытал он и одиночку, и карцер.

После воссоединения Белоруссии Ульян Иванович тридцать восемь лет учительствовал в сельской школе, был директором клуба и все эти годы увлекался живописью. Радует художника то, что любовь к искусству унаследовали не только его ученики, но и внуки.

НА СНИМКЕ: У. И. Грасевич в своем доме.

Фото Е. Козюли.

(Фотохроника ТАСС).

Хроника происшествий

Сообщает служба 02

За период с 22 по 29 мая в медвытрезвитель помещено шесть человек в сильной степени алкогольного опьянения.

За мелкое хулиганство к административной ответственности привлечено девять человек. Десяти суткам административного ареста подвергнуты Виктор Иванович Тимофеев, проживающий в поселке Петровское по улице Парковой, дом 3, квартира 8; и Александр Васильевич Петров, проживающий в Опочке по улице Береговой, дом 42. На пять суток арестован Андрей Владимирович Бойков, проживающий по улице Специалистов, дом 5.

Из дома гражданина А. по улице Великорецкой украдены: дипломат, семь рулонов обояй, керамическая ваза, женские наручные часы желтого металла.

С бельевой веревки на чердаке дома по улице Строителей украдены двое спортивных эластичных брюк, принадлежащих гражданке П.

В ночь с 22 на 23 мая в деревне Деяны с автомашиной М-2140, принадлежащей гражданину Г., снято два колеса.

* * *

24 мая на 432-м километре шоссе Ленинград — Киев автомашина ГАЗ-53, принадлежащая колхозу «Урожай», столкнулась с двинувшимися в попутном направлении автобусом КАвЗ (государственный номер 43-97 ЛЕУ), который от удара съехал в кювет и опрокинулся. В результате ДТП жительница Ленинграда гражданка Бадалова В. Н. скончалась на месте происшествия. Еще трое пассажиров доставлены в ЦРБ с различными телесными повреждениями.

* * *

За повторное управление транспортным средством в нетрезвом состоянии в течение года привлекается к уголовной ответственности тракторист колхоза «Авангард» Алексей Петрович Семенов из деревни Высокое Краснооктябрьского сельсовета.

На улице Раи Гавриловой у

дома № 3 на автомашине «Жигули» обрезаны провода и снят замок зажигания.

По фактам краж и ДТП проводится расследование.

ПАСПОРТ — ВАЖНЫЙ ДОКУМЕНТ. БЕРЕГИТЕ ЕГО!

В последнее время в Опочецкий РОВД поступает много заявлений об утрате гражданами паспортов или их порче. Заявители — и люди преклонного возраста, и (их немало) совсем молодые.

Дело в том, что сейчас предъявление паспорта требуют в магазинах. Без этого не отпускают товар. И многие граждане носят паспорт в хозяйственных сумках, где он за короткое время приходит в негодность. Но есть и другие причины утраты документов.

Так, гражданин Шепетнев Георгий Гаврилович паспорт утерял в нетрезвом состоянии в городе Пскове. Гражданка Алексеева Зинаида Ивановна, жительница деревни Разувайка, утеряла документ в магазине. Гражданин Бойков Валерий Витальевич, житель города Опочки, утерял паспорт в городе Риге.

А гражданин Долгов Владимир Александрович теряет паспорт уже дважды. В 1990 году он заявил, что забыл паспорт на автобусной остановке возле ремзавода и что ему нужен новый для регистрации брака в Москве. 6 мая 1991 года в Опочецкий РОВД вновь поступило заявление от В. А. Долгова, где он снова требует себе срочно новый паспорт для регистрации брака. Отсутствие старого он объясняет утерей его в городе Москве, в частном такси...

Все нарушители паспортной системы понесли и понесут наказание по всей строгости Закона. Но не следует забывать и о том, что утраченный паспорт является ценной находкой для преступника.

Всем гражданам, заявившим об утрате паспорта или о его порче, выдаются сейчас вместо паспортов справки по форме 9, заменяющие паспорта, в связи с тем, что в стране нет бланков паспортов.

С. ШУТОВА,
начальник
паспортного стола.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

УВАЖАЕМЫЕ ВЫПУСКНИКИ!

Вас приглашают на учебу
ПТУ № 16 г. Великие Луки

В училище вы можете выбрать профессию на любой вкус.

На базе 9 классов:

- маляр-штукатур-отделочник,
- столяр-плотник строительный,
- оператор станков с ЧПУ: станочник широкого профиля,
- газоэлектросварщик — слесарь по ремонту сантехнического оборудования,
- слесарь-электрик промышленного оборудования,
- швея-мотористка.

На базе 11 классов:

- портной,
- телеграфист, оператор связи,
- вязальщица трикотажного полотна,
- парикмахер,
- раскройщица трикотажного полотна.

В ФИЛИАЛЕ УЧИЛИЩА ПРИ ЛЬНОКОМБИНАТЕ:

На базе 9 классов:

- швея-мотористка,
- ленточница,
- мотальщица.

Срок обучения 2 года.

- прядильщица,
- ткач.

На базе 11 классов:

- оператор лынчесальной машины,
- прядильщица,
- ткач.

Все учащиеся на время учебы обеспечиваются общежитием, получают стипендию. Учащиеся на базе 9 классов — стипендию, обмундирование, бесплатное питание.

Для получения профессии: оператор станков с ЧПУ: станочник широкого профиля, газоэлектросварщик — слесарь по ремонту сантехнического оборудования, портной, телеграфист, оператор связи, парикмахер для иногородних требуется направление.

Все юноши на третьем году обучения получают профессию шофера.

ЖДЕМ ВАС В УЧИЛИЩЕ!

Наш адрес: г. Великие Луки, ул. Вокзальная, д. 4. телефон 3-83-66.

2-1.

7 ИЮНЯ

Центр культуры ПРИГЛАШАЕТ

на творческий вечер
руководителя хора
народной песни

ЛЮДМИЛЫ ГОРЦЕВОЙ.

Ждем вас в зрительном зале
центра в 19.00.

Вход свободный.

2-1.

КИНО

4-6 июня

«ПАСПОРТ»

(Франция — СССР)
Французский актер Жерар Дармон в двойной роли сводных братьев: грузина и еврея. Олег Янковский и Леонид Ярмольник, Макука Кикадешвили и Армен Джигарханян, Евгений Леонов и Игорь Кваша в новой комедии всеми любимого Георгия Данелия. Начало в 17, 19, 21 час.

7-8 июня

«ВЗЛОМ»

(Германия)

Начало в 17, 19, 21 час.

9-10 июня

«ПОХИТИТЕЛИ МЫЛА»

(Италия)

Начало в 17, 19, 21 час.

Прием объявлений в газету «Красный маяк» проводится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 18 часов. Адрес редакции: 182330 г. Опочка, Дом Советов, 1-й этаж, кабинет № 10, телефон 9-19-20.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ: АДРЕС

182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

УЧРЕДИТЕЛИ — РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, ОПОЧЕЦКИЙ РАЙКОМ КП РСФСР

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1220. Тираж 7613.